
                               

 

ATA DA 13° REUNIÃO- 2° EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO 
INTERGESTORES REGIONAL - CIR BAIXO AMAZONAS 

 

ABERTURA- Aos oito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três (08.02.2023), 

às quatorzes horas (14h) da tarde por meio de acesso ao link: 

https://teams.microsoft.com/dl/launcher/launcher.html?url=%2F_%23%2Fl%2Fmeetupjoin%2

F19%3ATcryAM0R99HE2cwnNUUGUIFIUzzC9aLULZl7u907o1%40thread.tacv2%2F1675

877201590%3Fcontext%3D%257B%2522Tid%2522%3A%2522854739981f814011bc9787a0

4e61204%2522%2C%2522Oid%2522%3A%25225d73000005394c1086b9dae594c056cc%25

22%257D%26anon%3Dtrue&type=meetupjoin&deeplinkId=847207d4af864243aed15bf4dd3

082d5&directDl=true&msLaunch=true&enableMobilePage=true&suppressPrompt=truedae59

4c056cc%22%7D  no aplicativo zoom, foi dado início a décima segunda reunião, sendo a 

décima reunião Ordinária da Comissão Intergestores Regional do Baixo Amazonas (CIR) na 

modalidade virtual.  A reunião foi aberta e conduzida pelo Coordenador da CIR Baixo 

Amazonas, Sr. Aurimar Simões Tavares, saudou a todos com boa tarde, e sob a proteção de 

Deus, em nome do secretário Dr. Anoar agradeceu a presença de todos, agradeceu ao COSEMS-

AM, pelo apoio para a realização desta reunião e na sequencia o item I foi pulado para que as 

demais pautas fossem abordadas por primeiro, devido ao horário disponibilizado na sala de 

reunião. ITEM II-2. Apresentação pela Secretaria Executiva de Atenção Especializada do 

interior do modo de acesso, ação e serviços prestados à população a partir dos convênios 

n° 001/2022 celebrado entre a secretaria do Estado de Saúde e Associação Padre Colombo, 

como referência na região.  Luciana fala sobre a proposta apresentada e que o conceito de 

contratualização, representante do hospital filantrópico contrataria seus serviços. O hospital 

Padre Colombo tem convênio e a proposta é o atendimento da Regional, que regula serviço, pois 

existe uma comissão para pactuar e que a CIR a cada quatro meses apresente as metas para que 

as vagas disponibilizadas estão atendendo a regional, onde no caso de Parintins as cotas seriam 

para o Colombo e atenderia Barreirinha, por exemplo. Afirma que não foi possível puxar o índice 

de glosa, para que percebam até mesmo a glosa como meta e todo valor do convênio está no 

portal da transparência, não está descrito num termo de convênio. É identificado o diagnóstico 

de ultra, cárdio e as metas não tem proposta de dividir por população, pensamos em atingir as 

metas quantitativas.  ITEM III-3. Solicitação de pautas pelo Hospital Padre Colombo: I. 

Apresentação da atual composição da equipe e carteira de serviços o que o Hospital Padre 

Colombo tem disponível para os usuários; II- Solicitar protocolo de transmissão da 

Migração do CNES da base Municipal para a Base Estadual;III- A divisão de demanda de 
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atendimentos e internações para que nenhuma unidade fique sobrecarregada tendo em 

vista que o hospital tem estrutura e profissionais para atender toda a região do baixo 

amazonas. IV- Que nesta ocasião os gestores de saúde regional (Secretários Municipais de 

Saúde), possam apresentar as demandas reprimidas, para que possamos verificar junto a 

SES/AM a possibilidade de repactuação da atual grade de serviços do Hospital Padre 

Colombo; V- Solicitar regularidade dos repasses dos recursos de Convênio N. 2 001/2022, 

para o regular e bom andamento dos serviços de assistência à saúde a população; Fagner 

pede a palavra e afirma que foi observado que alguns quantitativos não atingem as metas. Nara 

discorre que ao pedirem a para fazer a apresentação, foi feito os contratos para que não fosse 

entendido que estavam colocando dificuldades. O CNES estava na base local, quando 

solicitaram o CNP, assim como houve uma solicitação para fazerem um CNES, por tanto houve 

uma transição de profissionais. Quando as consultas ainda não estavam na regulação eles 

precisavam estar 100% regular. Clerton complementa que a ideia é de fazer o encontro para 

regular o que for necessário. Luciana pede a palavra, em seguida afirma que precisam de todas 

as solicitações.  Fagner responde que será feita uma portaria para que facilite a vida do paciente 

a mesma é calculada em três valores, sendo preciso a priorização, mas concentra as ações mesmo 

que não seja apenas nesse município que seja potencializado. Luciana propõe ser colocado a 

cada quadrimestre, que a CIR apresenta as metas e vê se o convênio que abrange a regional, a 

regulação estadual poderia receber a regulação dos convênios, sendo sugestões de 

encaminhamento para que ocorra de maneira transparente, concentrando as ações, mesmo que 

não seja só nesse município para que seja potencializado o valor do recurso e os três eixos, 

cirúrgica e especializada. Em seguida, Clerton discorre que a discussão da regionalização possui 

grande importância, sendo que o maior interessado é Parintins, haja vista que tem investimento 

importante para atendimento especializado da regional Nhamundá que recebe demanda do Pará, 

deve-se observar o percentual especifico, atualmente possui as demandas do Hospital Padre 

Colombo, essa questão está sendo trabalhada devido a não terem termos Interfederativo para 

trabalhar essas questões , sendo preciso repensar também nas policlínicas , hoje temos demandas 

para o Padre Colombo também, devido a esse fato, foi agendada uma reunião pra deixar alinhado 

essa disponibilidade de consultas ambulatórias a Parintins, observando as cotas distribuídas para 

a população de desse município. A relação municipal e estadual é importante, não vai haver 

impacto no recurso, e o mais importante de tudo isso é saber que não vai ter impacto no recurso 

MAC, pois é o mais escasso do municio. Fagner pede a vez e diz que  acho oportuna a fala a 

respeito do planifica, pois esse é o ponto, afirmando que o estado na época do início do planifica 

acabou tendo convenio com o Padre Colombo, e foi preciso organizar a linha do cuidado,  

informa também que o Padre Colombo vai habilitar para pré - natal de alto risco, onde temos 



                               
ainda possibilidade de habilitar SDN e SRC, essa habilitação vai precisar do desenho da linha 

do cuidado, esse desenvolvimento de rede dentro do território para que a gente otimize  de forma 

inteligente os recursos disponíveis e para que seja colocado dentro da atenção hospitalizada e 

dentro do hospital padre colombo o que realmente se deve instalar, são questões de relação que 

o centro especializado precisa ter com atenção primaria  , não apenas no sentido de receber 

demanda, mas também para receber apoio, otimização de recurso ,estratificação e 

encaminhamento e seja feito de fora da regional para melhor resultado de investimento adequado 

para a população . Deve haver qualificação primaria, o planifica é do Baixo Amazonas e trabalha 

justamente esse desenho, assim como Parintins como polo para receber as demandas como 

território pra se organizar pra estratificar as demandas das condições crônicas e subsidiar as 

atenções especializadas, Fagner então agradece o momento oportuno e espaço de fala. Aurimar 

se direciona a Luciana e questiona sobre a mudança no CNES, pedindo a confirmação com o 

secretário Clerton se há mais algum documento precisa se encaminhar, pois se há, essa semana 

seria organizado, reiterando o pedido que a secretaria fez, considerando a última reunião e dá 

início as providências.  Luciana o responde informando que houveram duas fases , sendo elas a  

fase administrativa , funciona no hospital , e que a colaboração na construção de saúde e 

regionalização do estado do Amazonas necessita dessas experiência, assim como trás 

ensinamentos e  pergunta a Geraldo sobre o oficio enviado ao  e-mail solicitando essa mudança 

na base regional, considerando a contratualização que fizeram com a secretaria e estão na dúvida 

se está faltando algum documento ou se precisam reiterar mais uma vez ou se tem alguma 

questão da rádio que está em falta que é pra eles providenciarem . Clerton diz que o documento 

foi recebido do frei, havendo a avaliação técnica, estavam esperando a reunião da CIR para a 

finalização   das conversas gradativas e ao final fazer as mudanças necessárias. Luciana 

questiona se a resolução pode ser feita a partir do que foi dito na reunião, consensuado e por fim 

assinar, Aurimar afirma que sim, mas diz que é preciso relacionar a ATA com a devida 

resolução. Luciana diz que pode ser afirmado que os encaminhamentos estão fechados, porque 

nesse momento possuem a contratualização. ITEM IV-4. Oficio n°001/2022 da CIR Baixo 

Amazonas encaminhado a SES com solicitação de resposta as demandas pleiteadas pelo 

município de Referência Parintins, relacionadas aos equipamentos: intensificador de 

imagens; RX (fixo e móvel); funcionamento do tomógrafo e realização de Exames de 

endoscopia digestiva alta. Afimde dotar a estrutura da rede pública de saúde de Parintins, 

com capacidade de atenderos municípios desta região de saúde. Aurimar discorre que faz 

três dias que a Viviane assinou o cargo, por tanto não teve como obter uma resposta fundada 

para dar aos presentes da reunião, mas até antes da reunião pode ser formalizado um ofício da 

própria secretaria em relação a essas demandas solicitadas. Aurimar diz que tomógrafo, foi feita 



                               
licitação e está sendo concluída , sendo homologada para atender os municípios Parintins, Tefé 

e Humaitá, são os três municípios polos que estarão sendo atendidos nesse momento, a questão 

do tomógrafo. Luciana sugere que no item IV alguns serviços de Parintins sejam pleiteados, 

sendo mais o Raio-X, questionando se é o aparelho e não o exame por conta da U.T.I.  Clerton 

pede a palavra ao presidente, dizendo que desde antes da pandemia esse equipamento já era 

pleiteado tanto nas situações emergenciais quanto nas situações laboratoriais , então propor esse 

encaminhamento e essa situação, e afirma que estão sem a realização do exame do município de 

Parintins, mas possuem essas demandas dos municípios desse equipamento a gente precisa 

qualificar  e ampliar o exame laboratorial , precisa de equipamento no Jofre , pois o Jofre não 

atende somente a população de Parintins, mas também contribui com outros municípios, e nesse 

momento se aguarda a entrega da máquina de mamógrafa. Romina diz que na verdade a Luciana 

conseguiu apresentar bem essa parte pra gente e já colocou que essas demandas a qual ainda não 

estamos tendo acesso ainda estão sendo apresentadas na regulação para compor a equipe de 

profissionais. Fagner pede a palavra e afirma que a regularidade do hospital está a sete meses de 

serviços e só possuem três por cento, então a situação está bastante difícil e os funcionários não 

tem mantimento.   Luciana diz que será feito o acompanhamento da contratualização, e deixa 

claro que o Padre Colombo recebe recurso avançado e ele mais do que ninguém está interessado 

em ofertar assistência, precisando se programar para toda ferramenta que foi pactuada onde se 

os parceiros cumprirem com o que está sendo pactuado pode ser resolvido de forma mais rápida 

e o secretário Aurimar vai apenas repassar isso ao Sec. Anuar.  Aurimar consensua o item e e 

passa para o Item V-5.Atualização sobre a LC 197/2022 e Portaria 126/23 — transferência 

e transposição dos saldos financeiros e uso do recurso covid19 orçamento de guerra- 

COSEMS/AM; Romina comunica na data desta reunião foi publicado a nova Portaria e 

acrescentou Parintins para repasse de verba, mas até amanhã será feito o encaminhamento da 

mesma, além de informar que foi a acrescentado Parintins na relação, é importante o uso desse 

recurso, de se organizar pra fazer essas programações até o final de dois mil e vinte três, no caso 

de Parintins, primeiro deve repassar esse recurso a instituição que está citada na portaria pra 

depois fazer uso, os demais municípios já podem usar esse dinheiro que está em conta podendo 

fazer essa transferência. A transferência se dispõe por meio de categoria econômica, somente as 

contas antigas é questão de categoria econômica, quem tem saldo pode fazer a transposição e 

transferência. Até o mês de dezembro quem não usa esse recurso dos blocos antigos deve 

devolver dinheiro, se direcionando ao Clerton e afirmando que possui uma instituição 

filantrópica e tem trinta dias para repassar esse recurso de contratualização, o ministério 

completa se não possuir todo o recurso o ministério completa, em seguida pode fazer a 

utilização, e os municípios devem ser lembrados que esse recurso deve ser redefinido na 



                               
programação de saúde e deve ser inserida na programação atual e relatório anual da gestão, isso 

deve ser pautado pelos secretários presentes, no caso da instituição filantrópica, deve informar 

a prestação de contrato no relatório. Luciana pede o devido encaminhamento ao setor em que 

atua e aos demais municípios.  Aurima ITEM-VI-6. - Atualização e status atual dos 

Instrumentos de Gestão da região e as considerações devidas; COSEMS/AM; Romina 

corrobora que é o ministério da saúde que deve monitorar essas questões, com pontos legais para 

haver o recebimento do recurso do plano municipal de saúde onde o estado libera a senha e o 

COSEMS acompanha o monitoramento , normalmente não vem a PAS dentro do ano e o ideal 

é que a mesma constasse desde dois mil e vinte e dois e em dois mil e vinte e três deveria está 

pronta, no momento a única pendência é a do município de Nhamundá , será feito o 

monitoramento quadrimestral mesmo que muitos não consigam realizar isso dentro do prazo, 

não sendo culpa do gestor e nem da equipe, pois é a questão da contabilidade, essa pauta trás 

assuntos sobre as muitas auditorias que estão havendo nas gestões, coloquei aí o Alto Solimões 

do ministério das saúde, inclusive a polícia federal também está em paralelo da saúde, 

especificamente do Alto Solimões, por mais que o problema seja em todo o estado , afirma que 

sabem  da importância desse instrumento atualizado. Reforça que   até o dia vinte e sete de 

dezembro no caso, quem não usar esse recurso vai ter que devolver. Afirma que esse problema 

é maior em relação, relação ao interior, quando chega a hora de trazer as informações é preciso 

dos dados que as gestões não tem acesso, muitos colegas não tem a parte contábeis. Quando um 

prefeito faz contrato com uma empresa contábeis, ele não amarra o contrato, depois que saí do 

contrato do prefeito, o gestor fica amarrado para dá o devido esclarecimento. ITEM VI-7. 

Proposta de reunião mensal para discussão e elaboração de pauta para   as reuniões da 

CIR do Baixo Amazonas-COSEMS/AM. Luciana sugere que um dia antes da reunião da CIR 

seja feito esse encontro entre os secretários e os problemas e demandas dos seus municípios 

sejam colocados, todos concordam e a pauta é aprovada. Item VIII. 8- Aprovação do calendário 

CIR. Nara questiona se a reunião CIR pode ser feito um dia após a CIB ou irão querer fazer 

mudanças, porque estava sendo dessa forma gostaria de consultar os secretários para saber se 

preferem ainda manter dessa forma. Clerton ressaltar que nesse calendário a reunião da CIB e 

CIR em junho será em Parintins. Pauta IX-9. Comunicação do COSEMS a respeito do oficio 

circular n 003/ 2023- SEAI/ SES-AM; Aurimar complementa a ideia explicando que nesse 

momento se envolve o tribunal de contas, pois, quando ele chega ao gestor ele apura e dá as 

devidas orientações. Nara confirma que o papel da COSEMS é justamente ajudar nas trocas dos 

municípios, em questões de região é preciso de uma agenda coletiva. Romina concorda e diz 

que deveria haver uma reunião sobre essa questão. Nara corrobora que o estado deveria ser um 

medidor. Romina pede uma pauta com a presença do estado, previa é para haver troca de 



                               
discussão na reunião e pede para que cada um em seu município entenda seu espaço e fala para 

que sejam fortalecidos. Outros-Franmartony questiona sobre a pauta municipal e ofício enviado 

aos diretores, afirmando que foi positiva de três hospitais de diferentes municípios, onde as 

demandas maiores devem ser vistas e devem fortalecer as necessidades dos municípios, 

Franmartony diz que os secretários e diretores devem debater essas questões na reunião dia vinte 

e oito. Clerton corrobora dizendo que é necessário que essa reunião ocorra para dar 

resolutividade, aproveitando a presença dos secretários.  Luciana pede a fala e diz que entende 

as questões da demanda e afirma que encaminhará essa data aos secretários e diretores, após 

isso, sem mais pautas para discursão, Aurimar encerra a reunião e convoca a todos para a reunião 

do dia vinte e oito.  

 

 

A seguir a Secretária Executiva desta CIR, pontuou os encaminhamentos da reunião: I-; 

Encaminhar documento de situação do Raio-X e qualificação de equipamento ampliação de 

exame laboratorial. MEMBROS TITULARES: Clerton Rodrigues Florêncio (virtual), 

Franmartony Oliveira Firmo (virtual), Lysandra Nívea Guimarães Farias (virtual), Péricles 

(Virtual). Secretária Executiva: Nara Maria Reis Carneiro Koide (virtual), CONVIDADOS: 

Luciana (virtual) ;Frei Alberto- Hospital Padre Colombo; Fagner Geraldo- Hospital Padre 

Colombo; Romina Brito- Apoiadora Regional do COSEMS AM. 

 

 


